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Feltámadáskor
Irta : Huber Imre reálgimn. igazgató.

Feltámadt az ige,-a Mester, a Feiszabaditó, a Megváltó. 
Az idegen járom alatt szenvedő Izrael várta a Próféták által 
megjósolt Messiást, a nagy Királyt. Bevonul Jeruzsálembe. 
A nép ujjongva kiáltja a Hozsannát leteriti ruháit, pálma­
ágakat szór lábai elé. A lenyűgözött lelkekből feltör a bol­
dogságot. felszabadítás érzését keltő örömujjongás Hozsanna 
Neked Dávid fia.

És alighogy elhalkul a zsivaj, megszűnik a lárma, elül 
az öröm, a lelkesedés, sötét felhők tornyosulnak, elborul a 
látóhatár. A Mester szelíd, bánatos arcából nem a földi ki­
rályság személyesitője, a testi szabadság harcosa, az idegenek 
letiprója, a inegszentségtelenitett őstemplom megboszulója 
sugárzik ki. A csalódás kiváltja a szivekből a Galilea szü­
löttje ellen a régi gyűlöletet, a farizeusi intrika felbőszíti az 
imént még örömmámorban fuldokló tömeget, mind éleseb­
ben tör ki az elkeseredés, a hiú reményben megcsalatkozottak 
bosszúért lihegve ordítják a tereken, az utcákon : Feszítsd 
meg . • •

A tanítványok, hű fiai közűi Judás eladja a Mestert, 
kiszolgáltatta az idegen poroszlóknak. Elhurcolták a védte 
lent. Idegen fajtájú bíró menteni akarja, de saját népe kiáltja:
Feszítsd meg ...

Megverik a Mestert, leköpdösik a megtestesült Igét, tövis- 
koszorúval megkoronázzák a Megváltót. Vállára teszik a 
súlyos keresztet, rángatják, lökődik a megkínzott Istenembert 
föl a Golgotára. Keresztre feszitik az örök Igazságot. Ruháin 
kockával idegen katonák, idegen gyűlölt hatalom emberei 
osztozkodnak.

Fájdalom tükröződik az isteni Mester arcáról. Véres 
verejték cseppen az örök Jóságból. A föld megremeg. A nép 
reszket. Néhányan a hű kisérők közül siratják a Megfeszí­
tettet. Á templom kárpitja meghasadt. Lehanyatlik a Mester 
feje. Még egy utolsó kegyelemdöfés Megnyílik a szív. 
Consummatum est. . . Beteljesedett. Meghalt az örök Igazság.

A néma, rideg sziklasir kőajtaja megmozdul. Vakító 
fényes nap szórja sugarait. A sirt őrző idegen katonák meg­
rettennek. Kilép hófehér ruhában egy emberi alak, kezén- 
lábán még ott vannak a szegek helyei. A szivét átdöfő 
lándzsa sebe nyílt. Arcáról eltűnt a fájdalom, a csüggedés„v 
Szemeiből öröm sugárzik. Ajka mosolyog. Lerázza a halotti 
leplet. Kilépett. Jár. Áldást ad, szeretetet önt, megelégedést 
fakaszt.

Ö az. Az Ige, a Mester, a Feiszabaditó, a Megváltó fel­
támadott. Aileluja.

Hazám ! Mikor lesz a Te feltámadásod ? !
Uram ! Benned bízunk. Feltámadunk.

vw-innriTír rr................

Fantázia szülte adatok az újhelyi adóviszonyokrál
fővárosi sajtóban

Reflexiók egyik fővárosi napilapnak 
az újhelyi helyzetről irt cikkéhez.

*

A Kárpátok övezte, ezeréves földön elcsöndesedett a 
harci zaj, a dübörgő lárma. Sötét, vészterjes felhők árnyékai 
húzódnak minden irányban. A lelkeket kínzó aggodalom üli 
meg. Nincs senki, akinek arcából a Haza, a szabadulás, az 
idegeneket ietipró, a megszentségtelenitett ősi föld megbosz- 
szulójának dacosan lángoló sugarai lövellenének. A mélység, 
a csatorna sátánjai csak arra vártak, hogy a csüggedés, a 
vert fagyasztó félelem úrrá legyen a hűek lelkén.

A Judások eladják a földet, a lelkeket, a Hazát. Kiszol­
gáltatták idegen poroszlóknak. A védtelent idegen fajta birák 
elitélik, felfeszitik. A hű fiakat megverik, becsmérelik, leköp­
dösik. Hungária fejéröl lesöprik a Szent Koronát. Kezeit ösz- 
szekötözik. Tövissel koronázzák.

Jaj neked Hazám! Válladon a súlyos kereszt. Hurcolod 
kinzó fájdalmak között, lökdösnek ide oda. Minden egyes 
talpalatnyi helyed Golgota.

Sorsot vetettek fölötted idegenek, akik saruid szijjait 
megoldani sem érdemesek. Levágták legszebb részeidet. El­
vitték testvéreidet, hogy átkos uralmuk alatt nyögjenek, kín­
lódjanak, elpusztuljanak. _ , . „ , n .

Mi megmaradtak sírunk, jajgatunk. Felnézünk a Gol­
gotára a Keresztre, a Mesterre, a Felszabadítóra, a Megvál­
tóra Csak sötét fellegeket látunk. Az örök Igazság fájdalomtól 
eltorzult képe mered felénk. Nincs még halvány fénysugár 
sem. Consummatum est . . . Beteljesedett.

* * 
*

Mindinkább gyakoribbá vált je­
lenség, hogy a fővárosi napi sajtó 
tudósítói, kirándulva a helyszínére, 
tollhegyre veszik egyik-másik vá­
rosnak különösen adózási viszo­
nyait. Nem volna az ellen semmi 
kifogásunk, ha a tudósításoknak 
valóban az volna a célja, hogy 
kinövéseket, szabálytalanságokat, 
túlkapásokat pellengérezzen ki, ha 
lelkiismeretes utánjárás, megálla­
pítások után sorolna föl a hang­
zatos cimek alatt a valóságnak 
megfelelő tényeket; de tiltakoz­
nunk kell ezen közlemények ellen, 
ha nem fedik a tényeket, ha nem 
megfelelőbelyen szerezvén be az 
információkat csakúgy csetlenek- 
botlanak az igazság és valótlan­
ság határán. El kell Ítélnünk az 
ilyen cikkeket, mert nem alkalma 
sak másra, minthogy a különben 
is súlyos helyzetet méginkább meg­
nehezítsék, lejárassák a hatóságok 
szükséges tekintélyét s oktalan el­
keseredést szítsanak ezek ellen.

Az ilyen cikkekkel egyidőben 
külön hirdetményeket terjesztenek 
az ujságárusitók, melyben jó előre 
felhívják a közönség figyelmét, 
hogy ebben meg abban a lapban, 
erről meg erről a városról szen­
zációs cikk jelenik meg. Vedd 
meg és olvasd, jámbor olvasó! 
Azért is bizonyára, hogy nagyobb 
példányszámban kelljen a lap.

Nem mehetünk el ez okból szó 
nélkül egyik legelőkelőbb fővárosi 
napilapnak az elmúlt vasárnapon 
Sátoraljaújhelyről s annak is kü­
lönösen az adózási viszonyairól 
Írott cikke mellett szó nélkül. Nem 
különösen anélkül, hogy helyre ne 
igazítsuk annak kiáltó tévedéseit.

Már reflexióink elején igen rossz

néven kell vennünk azt is a tu­
dósítótól, hogy a vasúti főállo­
másunkat is cseh területre helyezi 
át, Írván, hogy városunk csak ki­
segítő állomással rendelkezik. Az 
ilyen kezdeti súlyos botlás nem jó 
bevezetője az adatok gyűjtésének 
s egy tárgyilagosnak ígért közle­
ménynek.

De nézzük közelebbről a cikk 
egyéb adatait:

Tagadhatatlan tény az, hogy a 
vidékének nagy részétől megfosz­
tott városunk kisiparos és keres­
kedő polgárai emberfeletti küzdel­
met folytatnak a létért, de a hely­
telen és egyoldalú információnak 
rójjuk föl azt, hogy az inkriminált 
ujságközlemény a bajok legfőbb 
kutforrását annak tulajdonitja, hogy 
a közhatóságok mitsem törődnek a 
helyzet változásával, hogy köz- 
igazgatásunk komorabb, szigorúbb 
és mogorvább, mint volt az elmúlt 
boldogabb években. Merész állítás 
és annyira komolytalan, hogy nem 
volna komoly dolog a cáfolatára 
szót vesztegetni.

A kisiparos 400 pengőnyi adó- 
terhével szemben az újhelyi segéd 
nélkül dolgozó iparos 200—400 
pengő adóalap után 14-28 pengő 
összadót fizet. Az egész országra 
szóló adóutasitások az ilyen kis­
iparosok adóalapját 500—1000 P 
minimumban állapítják meg. — 
A számok nagysága közötti eltérés 
beszédes tanúbizonysága annak, 
hogy a pénzügyi hatóságok Ujhely 
speciális helyzetét méltányolva, 
több mint 50°/o al mérséklik az 
adóterheket. Az igy kivetett mini­
mális adókat is sok esetben törli 
a kisiparos és kiskereskeeő terhé- 
ről a „ kíméletlen“ pénzügyigaz-
gatóság.
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Nem felel meg a valóságnak a 
cikkíró azon állítása, hogy az új­
helyi iparosok száma az elmúlt 
évben 7V2°/o-al apadt. Az ipar­
lajstrom tanúsága szerint 1927. 
évben 55 ipar beszüntetéssel szem­
ben 126 aj iparigazolványt adott 
ki a városi hatóság. Ez az emel­
kedés túl is lépi a rendes szapo­
rulatot.

Az adóprés működését jellemző 
statisztika helytelen számadatai 
rámutatnak a cikkíró téves tájé­
koztatására. A közlemény szerint . 
az 1926. év végén 1,042.200 P j 
adóhátralékkal szemben az 1927. 
év végén 589.600 pengő hátralék 
mutatkozik. Eszerint az 1927. év­
ben nemcsak a folyó évi adók, 
de a hátralék jelentős részét is 
behajtotta a tüzzel-vassal dolgozó 
hatóság.

A valóság szerint az 1926-os 
évvégi 231 000 pengő hátralék egy 
év alatt — 1927. dec. végéig - 
262.000 pengőre emelkedett. 1927. 
év január hóban összesen 31.641 
pengő kőzadó folyt be cikkíró 
159.000 pengős adatával szem­
ben. Az adómérleg ily kedvezőt­
len alakulása a Trianon szabta 
határ alapbaján kívül magyaráza­
tát leli a szőlőtermelés évek óta 
tartó katasztrófális eredményében, 
de semmiesetre sem a cikk sze­
rinti lelketlen adóbehajtásban.

A közlemény sötét színekkel 
ecseteli az adóhátrálék fejében 
lefoglalt és az árverési csarnokba 
szállított bútorok és egyéb ingó­
ságok felhalmozását. Pontos és j 
lelkiismeretes információnk sze­
rint adóárverés sem a múlt, sem 
a folyó évben nem tartatott meg. 
de nem fordult elő a folyó évben 
egyetlen egy esetben sem, hogy 
adóhátrálék fejében a lefoglalt 
tárgyak az árverési csarnokba 
szállíttattak volna.

A pénzügyigazgatóság tízszere­
sen megnövekedett l^máró! 
közölt adat fantasztikus kitalálás 
mely a tárgyilagosság árnyékátó! 
is megfosztja a közleményt. A bé­
kebeli H-es létszámmal szemben 
14-re emelkedett az igazgatóság 
fogalmazási tisztikarának létszama.

A cikkíró által tízszeresre emelt 
létszám miatt volt szükség, a köz­
lemény szerint, az uj pénzügyi 
székház felépítésére, holott az 
eddig bérházban elhelyezett pénz- 
üevigazgatóság, számvevőség es adóhivatalnak a magas lakbér- 

terhek miatt, takarékossági szem­
pontból váit szükségessé a szék­
ház sok száz újhelyi iparos és , 
munkásnak munkát és kenyeret j 

adó építkezése.
Akár a megbízhatatlan mfor- j 

máció, akár az újságírói szenza- j 
dóéhség eredménye a vasárnapi , 
cikk, — bizonyos, hogy egy gon 
dokkal, bajokkal küzdő polgárság 

• előtt a tények és számok ily ferde 
és téves beállítása a közérdek , 
szempontjából káros, föltétlenül j 
elitélendő és szenzáció és lapke- | 
lendőség szempontjából való fel­
tálalása semmikép sem lehe a 
lelkiismeretes sajtó feladata.

Ha már elmulasztotta
1927 ben, pótolja az idén és tegyen egy próbaotat az 1928-aa typusu

Mercedes-Benz'I
Ili btUMtink: S»NKrV\5S
Mertules-Benz Automobil IIT.

Ut az ígéret földjére
Körülbelül egy esztendeje 

annak, hogy lord Rothermere 
felhívta a világ figyelmet arra 
a borzalmas igazságtalanságra, 
amelyik hazánkat a trianoni 
békeszerződés által sújtotta.
Ez a nemes, önzetlen angol 
férfin megmutatta hazánk he­
lyét a Nap alatt s a beke 
után sóvárgó Európa közvé­
leménye tudomást szerezhetett 
arról, hogy azok a nagyha­
talmak, amelyek gyűlölettől 
vezérelve, szinte a megsem­
misülésbe fojtották ezer eves 
hazánkat, mennyire a rosszul 
informáltság alapján cseleked­
tek

A kábulatából ébredő ma­
gyar nemzet a Bethlen kői 
mány bölcs vezetése alatt 
most már foglalkozhat maga 
is azzal a gondolattal, hogy 
mindent elkövessen a béke
szerződések revíziója érdeke­
ben Ma már a külföld előtt 
sem tagadható tény, hogy 
ennek ideje elérkezett.

Sokáig botorkált ez a nem 
zet iránytű nélkül megfelelő 
vezér hiányában, míg figyel­
mét egy küldetésszei ü fériiu, 
gróf Bethlen István rá nem 
terelte a legcélravezetőbb vo­
nalra. Először gazdaságilag 
és pénzügyileg kellett rendez- 

•• .l s amit

Magyar királyi

ezen a téren elvégeztünk, pél 
daképül szolgálhat minden 
nemzetnek.

El kell ismernünk, hogy a 
Népszövetségnek is sokat kö­
szönhetünk ezen a téren; s a 
szanálási akció megindítását 
kell első külpolitikai sikerünk­
nek tartanunk a trianoni be- 

i keszerződés után. Bz a fórum 
szabadított fel bennünket a 
megalázó katonai ellenőrzés 
alól is, de az ő kárára kell
megjegyeznünk, hogy elnyo­
mott, idegen járom alatt elő 
testvéreink érdekében mind­
eddig nem emelte fel szavat 
oly mértékbeit, ahogyan kí­
vánatos lenne. Momentán 
újabb sikert értünk el eme 
nemzetközi fórum előtt, mert 
az évek óta húzódó optáns- 
perben olyan határozat biito 
kába jutottunk, amelyik csak 
nem teljesen mértékben ledi 
kívánságainkat.

Nagyot lendített külföldi 
tekintélyünkön az a tény, hogy , 
az egyik leghatalmasabb győz­
tes nemzettel szövetséget tud­
tunk kötni, amely nemzetnek ,

1 nagy férfia, Mussolini, nemré • 
oiben egy interjú során nyíl- j 
Tan csatlakozott ahhoz az ak- j 
dóhoz, amelyet lord Rother- ,

, mere indított meg a trianoni 
j határok revíziója érdekében. I 
j Kishitünek kellene lenni en j 

nek a nemzetnek, ha érezve j 
a _>.i irrrr ' * * ***

saját életerejét, ismerve kiak- 
názhatatlan kulturéi leket s fel 
készülve újabb dicső évszá­
zadokra, nem Itatna at ezek- 
ben a megpróbáltatásom na 
pókban is a feltámadás szel­
leme.

Belpolitikáiig megtalálta ez 
a nemzet az ő nagy vezérét 
s vakon mehet Bethlen István 
uj irányszabó politikája után, 
de állítjuk, hogy nemcsak ha­
tárainkon belül folyó életünk 
jogosít fel bennünket remé­
nyekre, de külpolitikai meg­
ítélés szempontjából is olyan 
oszlopokat tudunk már felmu­
tatni, amelyek a mai világ 
helvzetben inegdönthetetle- 
neknek tarthatók. Magyaror­
szág külpolitikai viszonyai a 
feltartózhatatian igazság ut­
ján ma már olyan helyzetei 
teremtettek, hogy örvendete­
sen szaporodnak barátaink s 
ha mi egyenlőre nem is te 
szünk egyebet, mint belpoli­
tikáiig építjük ki évről-évre 
jobban sáncainkat, eljutunk 
az ígéret földjére.

A kormány nagyon helye­
sen ismeri fel a helyzetet, 
amikor törvényalkotásai során 
figyelmét elsősorban szociál­
politikai kérdéseken tartja s 
amikor megalkotja egyik ilyen 
természetű törvényét a másik 
után; mi látjuk azt a nagy 
koncepciót, amelyik irányt 
szab minden ténykedésének 
s végső fokán egy nevezőre 
hozza a trianoni békeszerző­
dés revíziójára való törekvés­
sel való kapcsolatban a nem­
zet minden gyermekét.
. juj-j~.nr ~i—............. 1 111 *>M
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sorsjegy
2V*P

sorsjegy

80000 sorsjegy

Osztálysorsjáték
40 000 nyeremény

A sorsjegyek fele okvetlen nyer!
Legnagyobb nyeremény szerencsés esetben

pengő500.000pengő
azaz félmillió pengő

! jut. á P 300.000
1 nyer á P 200 000
1 nyer. á P 100000
1 nyer. á P 50000
1 nyer. á P 40000
1 nyer. á P 30000
1 nyer. á P 25.000

nyer.
3 nyer.
5 nyer.

12 nyer

33 nyer.

20 000 
15000 
10 000 
5.000 
4000 
3000 
2.000

l/i 
sorsjegy
20 P

1 nyci. a » -------- - , .
„„, összesen több mint 6 mlllld p.ngö készpénzben

Sorsjegyek 
kaphatók 
az összes 

Árusítóknál

A Zemplén Könyvnyomda 
és Lapkiadó R T. részvé­
nyesei az 1928 évi április hó 
21-én d. e. 1hlO órakor a R. T. 

helyiségében tartandó

éli rendes közgyűlésére
tisztelettel meghivatnak 

Tárgysorozat:
1 jegvzőkönyvhitelesitők és 

jegyzőkönyvvezető kijelölése
2 Az igazgatóság és felügyelő- 

bizottság jelentése a lefolyt 
üzletévről

3 Az évi mérleg és zárszám­
adások előterjesztése, a mér­
leg megállapítása és a nye­
reség feloszlása iránti hatá­
rozathozatal

4 Az igazgatóság és felügyelő­
bizottság részére a felment­
vény megadása.

5 Felügyelőbizottság választása
6 Esetleges indítványok 

Sátoraljaújhely, 1928. ápr. 17
Az igazgatóság.

A közgyűlésen csak olyan rész­
vényes gyakorolhatja szavazati jogát 
személyesen vagy meghatalmazottja 
áVat, aki az alapszabályok 20. §- 
értelmében részvényeit 8 nappal 

. közgyűlés előtt az igazgatóságnál 
I I elismervény ellenében letéteményexi.

1

Pl
 Cc
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Magyar feltámadás!
Irta: Mayer János földniivelésiigyi miniszter.

ezeknek a szikeseknek legna­
gyobb részét némi befektetés­
sel és munkával búzatermő 
földekké lehet átalakítani. A 
szikjavitás már megkezdődött. 
És azoknak, akiknek nincs 
elegendő anyagi erejük be-

A magyar föltámadás útja 
az én hitem szerint zöldelő 
mezők, ringó kalásztengerek, 
zamatos gyümölccsel dúsan 
megrakott fák mellett visz el. 
Magyarország gazdasági fel­
támadása, újjászületése nemamaaasa, ujjaszuieiese nem ,
elent mást. mint nagyrészben | fektetésekhez, a kormát y 
néző gazdaság úriknak uj életre j anyagi tamoga s y • 
.elését abból a halálos dér- Megkezdtük a a a 
nedtségböl, amibe a háború túlságosán kizsarolt foldek tér 
ás a forradalmak sodorták, mó erejenek visszaállítását is. 
Ez a feltámadás a természet i Hozzáláttunk a iakonca an o- 
örók törvényei szerint be is 1 lyók es palakok szabalyoza- 
rog következni, utóvégre egy j sához. A mocsarak lecsspo- 
neinzet, amelyik élni akar, i lásához. A lold termeset ne
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nem akar elpusztulni, semmi 
esetre sem fogja kiszáradni 
engedni azokat a legbiztosabb 
forrásokat, amelyekből gazda­
sági élete, boldogulása táplál­
kozik

Eljön a magyar feltámadás 
bizonyosan, bekövetkezik a 
magyar mezőgazdaság újjá­
születése, ámde itt az a leg­
főbb kérdés, vájjon van-e 
mód, vannak-e eszközök, amik­
kel a feltámadás idejét köze­
lebb lehet hozni? Én azt hi­
szem, van mód rá és vannak 
eszközök is. A világnak jó­
formán minden nemzete a leg­
nagyobb erőfeszítéssel, mesz- 
szemenő anyagi áldozatokkal 
iparkodik mezőgazdasági ter­
melését fejleszteni. A földke 
rekség minden részében ma 
mocsarakat szárítanak, termé­
ketlen földeket javítanak, ve­
tőmagvakat nemesítenek, fej­
lesztik az állattenyésztést, egy­
szóval lázas, de nem kapkodó, 
hanem céltudatos, körültekintő 
munka folyik, amelynek célja, 
hogy a szántóföld többet és 
jobbat teremjen és a termelés 
minél olcsóbb legyen, bs en­
nek a munkának kivétel nél­
kül mindenütt megfelelő sikere 
van. Fölteszem tehát nyíltan 
a kérdést, hogy a példák lát­
tára nem kelle nekünk is 
hasonló céltudatos munkához 
fognunk, hogy meggyorsítsuk 
a magyar mezőgazdaság újjá­
születését, feltámadását?

A földmivelési kormánynak 
kész programmja van, amely- 
ivei be akar kapcsolódni a 
mezőgazdasági termelés világ­
versenyébe. Mi is elsősorban 
ui termőterületeket akarunk 
szerezni. Ott vannak hasznaL 
hatatlan szikes földjeink, 
tudományos kísérletek szern

mesiteít vetőmagvak kiosztá­
sával is kívánjuk fokozni.

Mindezen dolgok természe­
tesen újítások, amelyek akkor 
válnak népszerűekké, ha azok­
hoz a lelkekben meg van a 
kellő fogékonyság. Hogy ezt 
a fogékonyságot felkeltsük, a 
földmivelésügyi kormány min­
den lehetőt megtesz a mező- 
gazdasági szaktudás gyarapí­
tására. Mezőgazdasági szak­
tudásunk fejlesztése érdeké­
ben meghozunk minden áldó 
zatot, és az eredmény mutat­
kozik is, nap nap után örven­
detesen tapasztalom, hogy a 
haladnivágyó. müveit gazdák 
száma szaporodik. Ez az 
életcsira, ami meghozza me 
zőgazdaságunk újjászületését, 
eljuttat bennünket a feltáma­
dáshoz. Ha azután a tanu­
lásra való készséggel párosul 
földmivelő népünkben az erős 
akarat, rövid idő múlva el­
tudjuk tüntetni a pusztulásnak, 
a halotti állapotnak minden 
nyomát. Nagypéntek után itt 
lesz a Husvét, a dermesztő 
tél után beköszönt hozzánk 
is a rügyfakasztó tavasz s a 
kalászt érlelő nyár a maga 
minden áldásával

Cummífalpu
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Zempléni tanítók 
gpfimölcshertészEti 

tanfolyama Tarcalon
Vármegyénkben erős gyümölcs­

termelési akció indult meg, amely 
a gyümölcstermesztés szebb jövő­
jének megalapozását, felvirágozta­
tását s jövedelmező gazdasági ággá 
való fejlesztését a népiskolákon 
keresztül reméli elérni. A nép­
iskola a nép egyetlen iskolája, Janit’ó nypr't gyakorlati kiképzést, 
egyeteme. A nép más iskolába legutóbb március 26—31. közti 
nfMTi meev. sajátos viszonyainál Tamainn az állami 30

dasági ága, amely a gazdasági 
irányú továbbképző népiskolákkal 
kapcsolatos községi faiskolák ut­
ján alapozható meg és fejleszt­
hető. Miután pedig a tanítók e 
tekintetben a tanítóképző intéze­
tekben kevés gyakorlati ismeretet 
nyertek, azért az első követelmény 
e kérdés sikeres megoldásánál 
a tanítók gyümölcskertészeti irányú 
átképzése. E célból már a múlt 
ban is tartattak a zempléni taní­
tók részére ily irányú tanfolya­
mok, amelyek során összesen 49

nem megy, sajátos viszonyainál 
fogva nem is igen mehet. Min­
denképen indokolt tehát az, hogy 
a népnek a valláserkölcsi és ha­
zafias nevelésen, továbbá az alap­
vető készségekre : az írásra, olva­
sásra és számolásra való tanításon 
kívül a kenyéradó kultúrát, még 
pedig agrárjellegű országunkban 
elsősorban a többtermelö gazda­
sági kultúrát, — amelyet földmi­
velő népünk élethivatása gyanánt 
folytat — a népiskola utján akarjuk 
átadni.

A gyümölcstermesztés várme­
gyénknek egy elhanyagolt, de

minden alűasavai. óriási mértékben fejleszthető gaz-
— ............ . .................. ***** -I
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• Ha a lábai fájnak, oldjon fel ma
este csekély mennyiségű Szent 
Rókus lábsót egy lavór jó meleg 

Kvízben és áztassa lábait vagy 10 
\ ) * ;■•••-’ percig. Ezen idő múlva a kinzo

-V J égető érzések, feltörések, a láb
zsibbadtsága egy csapásra meg­
szűnnek. Elmulasztja a fájdalma­
kat, melyeket a cipő szorítása okoz 
Hosszabb áztatás megpuhitja a 
tyúkszemeket és bőrkeményedése- 
ket annyira, hogy azok kés vagy 
borotva nélkül eltávolithatók.

A Szén* Rókus-lábsósfürdő cso­
dálatosan megedzi az érzékeny 
lábakat és tökéletesen rendbehozza 
úgy hogy gyalogolhat, sportolhat,

SStfWS
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6 napon Tarcalon, az állami 30 
holdas faiskolában tartatott 20 
zempléni tanító részére gyümölcs­
kertészeti és fakezelési tanfolyam, 
amely augusztus 6—12. közti 6 
napon nyári tanfolyammal fog 
kiegészittetni, hogy a tanfolyam­
hallgató tanítók a nyári teendők­
ben is gyakorlati kiképzést nyer­
hessenek. A tanfolyamra oly köz­
ségek tanítói vétettek fel, amely 
községekben eddig még nem volt 
tanfolyamot végzett tanító. Öröm­
mel állapítható meg, hogy ha e 
20 tanító a nyári ciklussal elvégzi 
e tanfolyamot, akkor alig néhány 
olyan községünk marad csupán, 
amelyeknek tanítói nem részesül­
tek gazdasági irányú átképzésben. 
Remélhető tehát, hogy a népiskolák 
a jövőben a nép gazdasági és 
vármegyénkben, — amely a leg- 

| nemesebb gyümölcsök termeszté- 
4 8ére kiválóan alkalmas — első- 

j sorban gyümölcstermelésre való 
! oktatását sokkal eredményesebben 
j fogják ellátni, amire már most is 

kitűnő s dicséretre méltó példák 
vannak.

A tanítók a tanfolyamon igen 
nagy szorgalmat, pontosságot s a 
gyiimölcskertészet iránt nagy ér­
deklődést tanúsítottak. Munkaru­
hában jelentek meg, oltókéssel, 
fanyeső ollóval felszerelve s fá­
radhatatlanul végezték az összes 
gyakorlati munkálatokat úgy a fa­
iskolában, mint a gyümölcsösben.

A tanfelyam tartama alatt a 
tanítók tanulmányi kirándulást let-



1I2S április 8 ZEMPLÉN 3. oldal

Magyar feltámadás!
Irta: Mayer János földmiveléstigyi miniszter.

A magyar föltámadás útja 
az én hitem szerint zöldelő 
mezők, ringó kalásztengerek, 
zamatos gyümölccsel dúsan 
megrakott fák mellett visz el. 
Magyarország gazdasági fel­
támadása. újjászületése nem 
jelent mást, mint nagyrészben 
mezőgazdaságunknak uj életre
kelését abból a halálos der­
medtségből, amibe a háború 
és a forradalmak sodorták. 
Ez a feltámadás a természet

ezeknek a szikeseknek legna­
gyobb részét némi befektetés­
sel és munkával búzatermő 
földekké lehet átalakítani. A 
szikjavitás már megkezdődött. 
És azoknak, akiknek nincs 
elegendő anyagi erejük be­
fektetésekhez, a kormány tud 
anyagi támogatást is nyújtani. 
Megkezdtük a háború alatt 
túlságosan kizsarolt földek ter­
mő-erejének visszaállítását is. 
Hozzáláttunk a rakoncátlan fo-

örök törvényei szerint be is Ivók és patakok szabályozd- 
tog következni, utóvégre egy ! sához. A mocsarak lecsapó; 
nemzet amelyik élni akar, i lasahoz. A told termeset ne 
nem akar elpusztulni, semmi | mesitett vetőmagvak kio=zta- 
esetre sem fogja kiszáradni \ sával is kívánjuk fokozni.
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engedni azokat a legbiztosabb j 
forrásokat, amelyekből gazda­
sági élete, boldogulása táplál­
kozik.

Eljön a magyar feltámadás 
bizonyosan, bekövetkezik a 
magyar mezőgazdaság újjá­
születése, ámde itt az a leg­
főbb kérdés, vájjon van-e 
mód, vannak-e eszközök, amik­
kel a feltámadás idejét köze­
lebb lehet hozni? Én azt hi­
szem, van mód rá és vannak 
eszközök is. A világnak jó­
formán minden nemzete a leg­
nagyobb erőfeszítéssel, mesz- 
szemenő anyagi áldozatokkal 
iparkodik mezőgazdasági ter-
melését fejleszteni. A földke 
rekség minden részében ma 
mocsarakat szárítanak, termé­
ketlen földeket javítanak, ve­
tőmagvakat nemesítenek, fej­
lesztik az állattenyésztést, egy­
szóval lázas, de nem kapkodó, 
hanem céltudatos, körültekintő 
munka folyik, amelynek célja, 
hogy a szántóföld többet és 
jobbat teremjen és a termelés 
minél olcsóbb legyen, bs en­
nek a munkának kivétel nél­
kül mindenütt megfelelő sikere 
van. Fölteszem tehát nyíltan 
a kérdést, hogy a példák lát­
tára nem kell e nekünk is 
hasonló céltudatos munkához 
fognunk, hogy meggyorsítsuk 
a magyar mezőgazdaság újjá­
születését, feltámadását?

A földmivelési kormánynak 
kész programmja van, amely- 
lyel be akar kapcsolódni a 
mezőgazdasági termelés világ­
versenyébe. Mi is elsősorban 
ui termőterületeket akarunk 
szerezni. Ott vannak használ- 
hatatlan szikes földjeink, _ a 
tudományos kísérletek szerint
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Mindezen dolgok lermésze 
tesen újítások, amelyek akkor 
válnak népszerűekké, ha azok­
hoz a lelkekben meg van a 
kellő fogékonyság. Hogy ezt 
a fogékonyságot felkeltsük, a 
földmivelésügyi kormány min­
den lehetőt megtesz a mező­
gazdasági szaktudás gyarapi- 
tására. Mezőgazdasági szak­
tudásunk fejlesztése érdeké­
ben meghozunk minden áldó 
zatot, és az eredmény mutat­
kozik is, nap nap után örven­
detesen tapasztalom, hogy a 
haladnivágyó. müveit gazdák 
száma szaporodik. Ez az 
életcsira, ami meghozza me 
zőgazdaságunk újjászületését, 
eljuttat bennünket a feltáma­
dáshoz. Ha azután a tanu­
lásra való készséggel párosul 
földmivelő népünkben az erős 
akarat, rövid idő múlva el­
tudjuk tüntetni a pusztulásnak, 
a halotti állapotnak minden 
nyomát. Nagypéntek után itt 
lesz a Husvét, a dermesztő 
tél után beköszönt hozzánk 
is a rügyfakasztó tavasz s a 
kalászt érlelő nyár a maga 
minden áldásával.

Zempléni tanítóit 
gpümölcshertészefi 

tanfolyama Tartaton
Vármegyénkben erős gyümölcs­

termelési akció indult meg, amely 
a gyümölcstermesztés szebb jövő­
jének megalapozását, felvirágozta­
tását s jövedelmező gazdasági ággá 
való fejlesztését a népiskolákon 
keresztül reméli elérni. A nép­
iskola a nép egyetlen iskolája, 
egyeteme. A nép más iskolába 
nem megy, sajátos viszonyainál 
fogva nem is igen mehet. Min­
denképen indokolt tehát az, hogy 
a népnek a valláserkölcsi és ha­
zafias nevelésen, továbbá az alap­
vető készségekre : az írásra, olva­
sásra és számolásra való tanításon 
kívül a kenyéradó kultúrát, még 
pedig agrárjellegű országunkban 
elsősorban a többtermelö gazda­
sági kultúrát, — amelyet földmi­
velő népünk élethivatása gyanánt 
folytat — a népiskola utján akarjuk 
átadni.

A gyümölcstermesztés várme­
gyénknek egy elhanyagolt, de 
óriási mértékben fejleszthető gaz­minden aiaasavai. ----
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.....Ha a lábai fájnak, oldjon fel ma
' este csekély mennyiségű Szent

Rókus lábsót egy lavór jó meleg 
W vízben és áztassa lábait vagy 10 

\ ) * • percig. Ezen idő múlva a kinzo
-v J *■' égető érzések, feltörések, a láb

zsibbadtsága egy csapásra meg­
szűnnek. Elmulasztja a fájdalma­
kat, melyeket a cipő szorítása okoz 
Hosszabb áztatás megpuhitja a 
tyúkszemeket és bőrkeményedése- 
ket annyira, hogy azok kés vagy 
borotva nélkül eltávolithatok.

A Szén' Rókus-lábsósfürdő cso­
dálatosan megedzi az érzékeny 
lábakat és tökéletesen rendbehozza 
úgy hogy gyalogolhat, sportolhat,

amennyit akar, vagy állhat egy helyben a fáradtig vagy fájdalom 
legcsekélyebb érzése nélkül. Egy nagy csomag Sen'R6k" la. 
Ára 1 nénit fi 28 fillér. Kapható minden gyógyszertárban Ha 
hó, nem kí i íoidu.joióa budapesti Szén. Rökus-gydgyszer.irhoz,

VII. kér. Rákóczi ut 70.
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dasági ága, amely a gazdasági 
irányú továbbképző népiskolákkal 
kapcsolatos községi faiskolák ut­
ján alapozható meg és fejleszt­
hető. Miután pedig a tanitók e 
tekintetben a tanítóképző intéze­
tekben kevés gyakorlati ismeretet 
nyertek, azért az első követelmény 
e kérdés sikeres megoldásánál 
a tanitók gyiimölcskertészeti irányú 
átképzése. E célból már a múlt 
ban is tartattak a zempléni tani­
tók részére ily irányú tanfolya­
mok, amelyek során összesen 49 
tanító nyert gyakorlati kiképzést. 
Legutóbb március 26—31. közti 
6 napon Tarcalon, az állami 30 
holdas faiskolában tartatott 20 
zempléni tanitó részére gyümölcs­
kertészeti és fakezelési tanfolyam, 
amely augusztus 6 — 12. közti 6 
napon nyári tanfolyammal fog 
kiegészíttetni, hogy a tanfolyam­
hallgató tanitók a nyári teendők­
ben is gyakorlati kiképzést nyer­
hessenek. A tanfolyamra oly köz­
ségek tanítói vétettek fel, amely 
községekben eddig még nem volt 
tanfolyamot végzett tanitó. Öröm­
mel állapítható meg, hogy ha e 
20 tanitó a nyári ciklussal elvégzi 
e tanfolyamot, akkor alig néhány 
olyan községünk marad csupán, 
amelyeknek tanítói nem részesül­
tek gazdasági irányú átképzésben. 
Remélhető tehát, hogy a népiskolák 
a jövőben a nép gazdasági és 
vármegyénkben, — amely a leg­
nemesebb gyümölcsök termeszté- 

1 sére kiválóan alkalmas — első- 
! sorban gyümölcstermelésre való 
! oktatását sokkal eredményesebben 
i fogják ellátni, amire már most is 

kitűnő s dicséretre méltó példák 
vannak.

A tanítók a tanfolyamon igen 
nagy szorgalmat, pontosságot s a 
gyümölcskertészet iránt nagy ér­
deklődést tanúsítottak. Munkaru­
hában jelentek meg, oltókéssel, 
fanyeső ollóval felszerelve s fá­
radhatatlanul végezték az összes 
gyakorlati munkálatokat úgy a fa­
iskolában, mint a gyümölcsösben.

A tanfolyam tartama alatt a 
tanítók tanulmányi kirándulási let-
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a legszebb húsvéti tojásokat, nyuszikat, bárányokat!
Kaphatók minden j6bb üzletben.
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felhívás
a filmeliaiisolt btjilentésírt

tek Bodrogkereszturra, az ottani 
mintaszerűen kezelt községi fa­
iskola és gróf Széchenyi- Wolken- 
stein Ernőné törpe gyümölcsösé­
nek s faiskolájának megtekinté­
sére. A községi faiskolában, ame­
lyet Jakab József ig. tanító kezel, 
élő példát láttak arra, hogy mi­
lyen munkát kell végezniök a 
tanfolyam elvégzése után. A fais­
koláról a minisztérium részéről 
kiküldött előadó teljes elismerés­
sel nyilatkozott. A gróf Széchenyi- 
Wolkenstein Ernőpé gyümölcsö­
sében a grófné tartott előadást s 
mintegy két órán át tartó tanul 
ságos gyakorlati oktatásban ré­
szesítette a tanfolyamhallgatókat.

Ezután a tanítók a grófné le­
kötelező vendégszeretetét élvez­
hették dúsan terített asztaloknál.

Nagyon értékessé tette a tan- 
folyamot az is, hogy a tanítók 
gyakorlati kiképzést nyertek a 
gyümölcsfák állati és növényi kár­
tevői‘ellen való védekezés, azaz 
a szakszerű és eredményes per­
metezés terén !

A tanfolyamot gróf Széchenyi- 
Wolkenstein Ernőné, vármegyénk 
országos nevű pomológusa és 
Petreczky Jenő, a vármegye agilis
kir. tanfelügyelője kezdeményezték
s Széli József főispán felterjeszté­
sére, személyes közbenjárására 
engedélyeztetett annak megtartása 
és az államsegély. A most meg­
tartott tavaszi ciklusra a m. kir.

szerepelnek a hazánkban is kitű­
nően termelhető gyümölcsnemek 
Sátoraljaújhelyben is pl. a folyó 
folyamán szlovenszkói, később 
svájci és tiroli almát ettünk s je­
lenleg kilónkénti 3 pengős árban 
kanadai almát láthatunk az üzle­
tek kirakataiban. Ez olyan elszo­
morító, sőt több: szégyenletes ál­
lapot, amelyen változtatni kell
Vármegyénk a világ legzamatosabb
gyümölcsét termeli, de oly csekély 
mennyiségben, hogy a házi fo­
gyasztást sem elégíti ki. Hegya - 
fánk s a Bodrog, Sajó, Hernad, 
Tiszamente kiaknázatlan kincses­
bányái a gyümölcstermelésnek.
Nem utópia tehát, hanem bölcs
előrelátás vármegyei vezetőségünk 
gyümölcstermelési akciója, amely­
nek áldásos eredményei egyelőre 
beláthatatlanok.

I * u Y E N
utazhat Budapestre, ^ert rJe2laka‘ 

ritja az útiköltséget, ha a
JAMES, RUDGE, TRIUMPH

angol világmárkából vá^r?!
MOTORKEREK PART
a vezérképviseletnél BRU C K
N A N D 0 R ÉS F 1 A 1 cégnél 
Budapest, VL, Jókai (Gyár]I uccu 21.
Motorkerékpárjaink a magyar videki
utakon gyönyörben beváltak és úgy 
Budapesten, mint vidéken rohamo­
san terjedtek el. Motorkerékpárok 

már 1150 P ártól
13 p heti részletfizetéssel

kaphatók.
Prospektust ingyen és bérmentve. 

Vidéki körzetképviselök kerestetnek.

A solti tűzesetből kifolyólag 
szükségét látom annak, hogy a 
közönség testi épségének meg­
óvása érdekében mindazon helye­
ken, ahol filmek vetítésére gépe­
ket alkalmaznak, a tűzbiztonsági 
szempontok betartására az eddi­
ginél is fokozottabb súly helyez- 
tessék*

Jogkövetkezmények terhe mel­
lett felhívom ennélfogva a társa­
dalmi egyesületek, intézmények stb
vezetőségét, az összes iskolák 
igazgatóságát, valamint a mag 
nosokat, hogy a jövőben a rend­
őrhatóságnál tett előzetes bejelen­
tés és engedély nélkül filmelőadá­
sokat ne tartsanak. Az engedély 
feltételeit előzetes szemle és tár­
gyalás eredményéhez képest fogom 
esetenként megállapítani.

Sátoraljaújhely, 1928. ápr. 2.

Speczián Gyula sk.
r.-tanácsos,

a kapitányság vezetője

................................. *"lM 4' * ....

— Okon és célravezető
takarékosság. A legjobb mi­
nőségű tartós és finom szövetek 
megvásárlását az okos takarékos­
ság diktálja, mert ezek viselési 
tartama árukhoz viszonyítottan 
igen hosszú. Az ilyen szövetek 
megvételét most már annál is in­
kább megtehetjük, mert a világ­
hírű S e m 1 e r cég elhatározta, 
hogy a legkitűnőbb minőségű férfi 
és női eredeti angolszöveteit főle- 
rakatában (Budapest, IV. Bécsi 
ucca 7.) rendkívül méltányos áron 
vásárlói rendelkezésre bocsátja. 
Ezen közel 80 esztendős üzleti

múltra visszatekintő Semler cég 
maradékosztályán a nagy forgalom 
folytán minden méretű legkiválóbb 
angolszövetek maradékai állanak 
rendelkezésre, amelyekből való 
vétel alkalmat nyújt a közönség­
nek az okos takarékosságra és a 
Semler minőség megismerésére. 
Ezért nem mulaszthatjuk el az 
alkalmat, hogy felhívjuk városunk 
és környékén lakó igen tisztelt 
olvasóink figyelmét e körülményre, 
hogy a Semler cégnél szövet- 
szükségleteiket megbízhatóan sze­
rezhetik be.
i ji n rj—u* r‘.......... ..

földmivelésügyi minisztérium buu 
pengőt utalt ki. A nyári tanfo­
lyamra is megvan már a szüksé­
ges összeg; erre a váltás- és 
közokt. minisztérium engedélyezett 
ugyancsak 600 pengőt. A földmi­
velésügyi minisztérium ezenkívül 
Korponay Gyula kir. kettészeli fő­
intéző személyében szakelőadót is 
kirendelt a tanfolyamra. Nevezet­
ten kívül előadók voltak. gróf
Széchenyi-Wolkenstein Ernőné, He­
gedűs Sándor szőlőszeti és borá­
szati főfelügyelő és Kneiszl Emil
áll. tanító, várm. faiskolafelügyelő.

A tanfolyam végén szabályszerű 
vizsga tartatott, amelyen a tanfo­
lyamhallgatók úgy gyakorlati mint
elméleti téren kivétel nélkül kitün 
előmenetelről tettek tanúságot.

Hogy e tanfolyam jelentőségét, 
amely a gyümölcstermesztés fej­
lesztésének egyik láncszeme, kel 
löen értékelhessük, elég rámutat­
nunk arra, hogy csonka országunk 
évente 42 millió aranykoronát ad
ki külföldről behozott gyümölcsö­
kért, amelyek között óriási tételben

ÉRTESÍTÉS
Tisztelettel értesítem a n. é. közönséget, hogy a Club étterem

eddigi vezetője Stern József ur a Sárospatak, 
leiébe lépett, miért is a közóhajnak enge ve.
vezetését fiamnak, Grünhut Mihálynak adta™ át. . ,

A n é közönség szives pártfogását kérve tiszteletté j 
hetem hogy a megnyüvánuló nagyobb érdeklődés íolytaníokozo- 
,atb mértékben állhatunk éttermünk látogatóinak rendelkezésére,

Abonenseknek

havi 50 pengőért
teljes ellátást nyújtunk az alábbi menü szerint: 

Ueireelt: kávé 2 süteménnyel.
Ebéd: leves, sült körzettel, savanyuság, főzelék, tészt .

Vttcsors i sült körzettel.
ítélvén leszállított borárak.

tok.Jhegya.ja. pecsenye.,or üvegenként P .

Zóna egy pohár "őrrel 50 «..«•••
Elsőrangú kiszolgálás, szolid árak!

Mély tisztelettel

a „Club" étterem tulajionosa.

féláru utazás Budapestre
Április 23-tól május 12-ig szól a 
Budapesti Nemzetközi iásár ezidei 
utazási kedvezménye. — Magyar - 
ország eddig legnagyobb ipari be­

mutatója lesz az idei vásár.

Már csak három hét választ el 
az ezidén április 28-tól május 7-ig 
tartó Budapesti Nemzetközi Vásár 
megnyitásától. Természetes ezért, 
hogy a közönség érdeklődése már 
teljes mértékben fordul ezen ese­
mény felé. Különösen a magyar 
vidék számára nyújt ez évben a 
vásár számos oly ipari újdonságot, 
melyeknek bemutatása a mi lapunk 
olvasóit is nagy számban fogja 

i a vásár meglátogatására késztetni.
; A vidéki látogatok budapesti uta- 
! zásának elősegítésére a m. kir. 

kereskedelemügyi minisztérium ez 
évben is hozzájárult az összes 
magyar vasutakon érvényes .>0*/o 
os utazási kedvezményhez. Fontos, 
hogy e kedvezmény — függetlenül 
a vásár tartamától — ezúttal ápr. 
23-tól egészen május 12-ig bezá­
rólag vehető igénybe a vásár tb. 
képviseletei és a budapesti köz­
ponti vásáriroda utján egyenként 
3.20 P-ért beszerezhető vásáriga­
zolványok alapján. A vásárigazol­
vány birtokában a Budapestre 
utazó közönség ugyan teljes áru 
jegyet vált a felutazásra, de ez a 
jegy a vasárigazolvány megfelelő 
felülbélyegzése után egyben a tel­
jesen díjtalan visszautazásra is 
jogosít. Rendelkezésre áll ezenkí­
vül a Dunagőzhajózási Társaság 
és a M. F. T. R. járatain nyújtott 
szokásos kedvezmény is, mely 
szerint a vásár közönsége a völgy­
menti jegy megváltása ellenében 
ugyancsak díjtalanul utazhatik 
vissza eredeti indulási állomására,

__Fővárosba utazó olva­
sóinknak páratlan kedvezmény- 
nyujt a Keleti pályaudvarral szem­
ben lévő, elsőrangú Park szálloda, 
amennyiben a szobák árából 20 
százalék az éttermi árakból pedig, 
10 százalék engedményt ad a 
legutóbbi, előfizetési nyugta fel­
mutatása ellenében. Egyben fel­
hívjuk a Park szállodának lapunk 
más helyén olvasható hirdetésére 
Olvasóink szives figyelmét.

BP.TELEI;0M:3K-K
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A ZEMPLÉN legközelebbi 
izáma az ünnepek folytán f. 
ló 14-én. szombaton a rendes 
időben jelenik meg

_ Személyi liir folyó hó 
14-én, szombaton délben Dr.
Görgey István országgyűlési kép­
viselő és Dr. Zsindely Ferenc 
pénzügyminiszteri titkár a Sátor­
aljaújhelyben felmerült adópana­
szok kivizsgálása végett váro­
sunkba érkeznek.

— Nfulos*y Imre szabad­
lábon. A hartai fegyház igazga­
tóságát ma délelőtt hivatalosan 
értesítették, hogy Nádossy Imre 
vol* főkapitány kegyelmet kapott 
Nádossy ma délután elhagyta a 
hartai f egy házat és birtokára utazott

_ Április hó folyamán 
újabb tárgyalás lesz a cse­
hekkel a Rouyva szabá­
lyozás ügyében. Orbán Kalman 
dr. polgármester állandóan sző­
nyegen tartja a Ronyva szabályo­
zás kérdését s legutóbb is felkérte 
Tánczos Gabor altábornagy, ma 
gyár határbiztost, hogy tájékoztassa 
az ügy mibenállásáról. A polgár- 
mester a magyar határbiztostól 
azon választ nyerte, hogy^ a cseh 
földmivelésügyi minisztertől érke- 
zett megkeresés szerint e hó f» 
lyamán njliól közös tárgyalás a 
veszik az ügyet a helyszínen.
_ jóváhagyta a beliig,-

■uiniszter a jftr.ia*a»l <*»- 
bályrendeletet. A belügymr 
Misztérium a városi járdázási sza­
bályrendeletei olyan csekély mó­
dosításokkal jóváhagyta, melyek a 
szabályrendelet lényegét nem érin­
tik. A polgármester ennélfogva 
folyamatba tette mindazon intéz­
kedéseket, melyek a munkaiatok 
mielőbbi megkezdéséhez szüksé- 

gesek.
_ A vidéki pénzintéze­

tek támogatásúi. A legköze 
lebbi Záloglevél kibocsátás ere - 
„ínyéből a vidéki pénzintézetek 
részére lehetővé akarja tenni a 
kormány hosszabb le|ára u köl­
csönök folyósítását. E óéira na­
gyobb híreit iog nekik brztositan .
Ugyancsak legközelebb, husvé
után pénzügyminiszter, rendek
fog megjelenni, mely in,ézk'dlk' 
hogy a községek és városok fö­
lös8 pénzkészelelei a vidéki pénz 
intézeteknél nyerjenek «zé ' 
valamint szabályozza ezen község 
és városi pénzek kamatfizetését
- « ,őkUe»ta»öP^''^

l;,anf szánta szerin. Magyrn

szág népesedése az 1- 
jelentékenyen csokkenb 
házasságok szama 7S^' ,
■élekre számüvg mintegy 
lőttek szama 21 - eiöző
' ^ 1 születési arány, ezerre
évben’ 9= 2 a legalacsonyabb,
számítva 25 2. * stalisztikánk

6lyet felmutatott. A halvaszülöttek

száma 6017, közel 800-al keve­
sebb, mint az előző évben. Meg­
haltak 149.627-en, ezer lélekre 
számítva 17.6 a halálozási arány.
Az elhaltak közül 95.828 hét éven 
felüli, 53.799 hét éven aluli volt- 
A hét éven aluli halottak számá 
ban bennfoglallatik 39.644 cse­
csemőhalott is. Száz élveszületésre 
esett egy éven aluli halott 18 5 
arányban. A különböző fertőző 
betegségekben elhaltak száma fel­
tűnő emelkedést mutat a kanyaró­
nál, vörhenynél a diphthériánál 
és legfőképen az influenzánál. — 
Gümőkórban az 1927. évben 
19.694-eu haltak meg, ami ezer 
lélekre számítva 2.3-as arányú 
Pümökóros halálozásnak felel meg.
— Természetes szaporodás révén 
64.378 lélekkel szaporodott a né­
pesség, ami ezerre számítva mind­
össze 7 6 nak felel meg

__ tt/iuiAlá*’ alapot létesí­
tenek a k«*ségefe fámára 
Már elkészült a pénzügyminiszté­
riumban az a tervezet, me y a 
községek és városok közös sza­
nálási alapjának létesítésére vonat­
kozik. E szerint az összes közsé­
gek és városok összes bevételei­
nek egy bizonyos, még meg nem 
határozott százalékát kötelesek be 
fizetni a közős szanálási alapba. 
Ebből az alapból azután az egyes 
községek, melyeknek a jövedelmek 
nem kielégítők, hanem rgen ma­
gas pótadókkal kénytelenek dol­
gozni támogatás, fognak élveznr 

úgy hogy a községi adőzás, meg­
terhelés az egész országban lehe 
főleg egyöntetű legyen. A pénz- 
ügyminTsztérium azzal indokol,a 
ezt a tervezetet, hogy a községek
költségvetésének 8WJŰMMW j
kitünően a községek a folyó évre 
34 millió pengő hiányt mutatnak
ki aminek a fedezését az államtól
várják. Kevés olyan község, 
van, ahol a pótadó nem haladja 
meg az 500/»ot,- ellenben több 
mint 2.000 községben meghaladja 
azt. Van olyan község, 
mint 400°/o a pótadó. A közös 
szanálási alap a gazdagabb köz
ségek külön megterhelése nélk 
«egit a szegény községeken és 
megakadályozza. hogy egyes köz­
ségek, városok a pótadó miatt
elnéptelenedjenek

— Epc-~ és májbetegsé-
gekuélf, epekő és sárgaság ese 
teiben a természetes „Ferenc Jó­
zsef* keserüviz a hasi szervek 
működését élénkebb tevékenységre 
serkenti Klinikai tapasztalatok iga- 
7oliák hogy az ottani ivókúra ku 
fönösen hatásos, ha a Ferenc 
József vizet kevés forró vízzel 
keverve, reggel éhgyomorra vesz- 
szük be. Kapható gyógyszertárak 
ban, drogériákban és fuszeruzle 
lekben.

— Amerikában megfil 
mesltlk Kossuth életét. A
legnagyobb amerikai rendező Ce­
cil B°de Miile levelet irt Színházi 
Életnek, amelyben bejenti, hogy 
legközelebbi momumentális film­
jében Kossuth Lajos életét dol­
gozza fel. A Színházi Élet húsvéti 
albuma közli a Goldwyn pályázat 
2576 Bánky Vilma Ronald Col man 
pályázójának a fényképét és érde­
kes riportot a zsűri döntéséről. 
Gyönyörű képekben közli a leg­
híresebb festőket kedvenc modell 
jeikkel. A darabmelléklet Móricz 
Zsigmond nagysikerű színdarabja 
aa UR1 MURI Regény, kotta, no­
vella, gyönyörű mélyomásu mel­
lékleten kívül rengeteg érdekes 
cikket és képeket közöl a Szinhái 
Élet húsvéti albuma, amely ötven­
két oldalai nagyobb terjedelmű és 
az ára mégis csak 1 pengő. Ne­
gyedévi előfizetési dij uj ajándék 
regyel 1 pengő. Kiadóhivatal: 
Budapest, VII. Erzsébet körút 29. 
szám. Minden színdarab, tréfa és 
kotta megszerezhető a Színházi 
Élet könyvüzletében Budapest Vll. 
Erzsébet körút 29. Árjegyzéket 
kívánságra l N G Y E N küldünk.
_ ílyiigdiíasob, »B ,is'

tág tiszt visel óU, állá* nél­
küli magántisztviselők é*
kereskedők BIZTOS MEG­
ÉLHETÉST nyerhetnek. 
Vim a kiadóhivatalban.

Budapesti 
nemzetközi j)
Vásár
1928 április 28-tól május7-ig

fi magyar ipar felvonulása
közel 200 szakmában és külön

útépítési-, községfejlesz­
tési-, energiagazdálko­
dási-, mezőgazdasági és 

rádiócsoportokban

50° o-os
utazási kedvezmény!
Részletes felvilágosítás és vásárig3- ' 
zolvány kapható Budapesten. 
Vásárirodánál, V., Alkotmany-u. • j

Sátoraljaújhelyben
az Ipartestület Elnökségnél.
(A vásárigazolvány ára ó P^20jilk^

árverés 3 jovátnhivaUlbBti.
A helybeli fővámhivatal köz­

hírré teszi, hogy 130 kgr. külön­
böző textilárut 1928. évi április 
hó 10 én és április hó 18 án 
délelőtt 9 órakor a hivatal he­
lyiségében (nagyállomás) el fog 
árverezni.

Figyelmezteti az árverezni szán­
dékozókat, hogy az első árve­
rési napon csupán a kikiáltási ár 
mellett, mig a második árverési 
napon ettől függetlenül fogja 
a fent felsorolt árukat eladni.

A vevő fél köteles a vételárat, 
az esedékes vámot és egyéb illeté­
keket azonnal készpénzben befi­

zetni.

O

Legszebben
özv.Rahovszhy Sándor né Kelmefestő

Darea^tivi UCCU 5. SZátll

FftlDBIBTOK
1000 holdtól kezdve megv«e>re
kerestetik. Ajánlatok „Birtok 
jeligére e lap kiadóhivatalába 
1 8 küldendők be.

SINGÉR
C fi,etéseidfVeUétctrk

.lwrFR VA R R 6 GÉP* 1 NkÍszvf.nytáR!1aMG
SAloraljaiijhely 

Bákóosl uoofc 19

Városi Mozi

»gu rugózása, teherbíró különféle typusu

személyautók
és különféle könnyű

qvorsteherautók
Reiman, Rndaoest, V.. Varösmarty-tér 3.

Vasárnap, április 8-án

Montecarlo pusztulása
Fantasztikus regény filmen 12 felv- 

Főszereplők : FRANCESCA 
BERT1NI és JEAN ANGELO.

Hétfőn, április 9-én 
„ 2 sláger2 sláger

A hetedik fátyol
A Star filmgyár magyar d^nar 
attrakciója, magyar főszereplőkkel

Álarcos lovag
i Detektív történet 6 felvonásban.

Kedden és szerdán, április 10-én 
és 11 én 2 sláger

Rablólovag
Biró Lajos színmüve 8 felv. és

Mary néni megifjodása
Vígjáték 7 felvonásban
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SÁRKÁNY JÁNOS
grt/rrfír.- berendezett kelmefestő és vegytisztító műhelye 

Tompa uc*<*a Ifi. nk hím alatt
Felvételi üzletem:

Molnár Irtván urea 5 s/.. alatt (Pannónia szállóépület.)
Vállalom ■ Női és férfi ruhák, selymek, függönyök, butorhuza- 
fok szőnyegek, fejkendők, kézimunkák s.b vegyi tisztítását, 

minta után bármily színre való festését.

fialléroli, kézelőit tisztítását. H Byászruháti festését 24 óra alatt.

ÜJ FORD
AUTÓKAT

a/ -

ímm

FORDSON
TRAKTOROKAT

Első Magyar Gazdasági Gépgyár R. T
Budapest VI, Váci-ut 19

ujszerk ezelii cséplőgépei legjobbak.
inert acélkeretesek 
mert eredeti svéd kettőskosaru, 

önbeálló, golyós csapágyakkal 
bírnak

mert tisztitófeliileteik rendkívül 
nagyra méretezettek 

mert legtökéletesebbcséplési ered­
ményt szolgáltatják 

mert könnyűsúlyúknál fogva bár­
mely traktorhoz alkalmazhatók

FORDSON TRIM

eredetit O R F) alkatrészeket
állandóan raktáron tart

a legrégibb AUTOR1ZÁLT FORD képviselet:

HAHN ARTHUR ÉS TÁRSAI
ZEMPLÉN MEGYEI FŐKÉPVISELETE

RANK- ÉS ÓRURIZOMONYI ÜZLET
Táviratéin, Fáviratcim:

Telefon ^ . SÁROSPATAK bankáru!

Grün Ármin féle ház
Ugyanott gyári áron kaphatók 3 évre kamatmentesen
A „FALU" Országos Szövetség utján

kedvezményes Vetőgépek, Triőrök. Rosták, Boronák stb.

Jdagyar állami Cséplőgépek S™8*
Eredeti VACUUM GARGOYLE MOBIL olajok 

autókhoz és traktorokhoz.

üdómintBS benzin, petróleum és gázolaj. — Zsáhoh, ponywéh.
MÜTRÁGYAFÉLÉK

ÁLLAMILAG ÓLOMZÁROLT lóhere, lucernamag, répamag, 
bükköny- és egyéb vetőmagvak árusítása

70 80°/o előleget nyújtunk 113 TEKIftÉHYERRE és BYÖP3URÖ.
A ROYAL EXHANGE angol biztosító zemplénmegyei Főíigynoksége.

öz Első Sátoraljaújhelyi Hordágyár
BEUTSCH BUM ÉS TÁRSAI 

Hordóüzemében Faérugyárában Fakereskedésében

mindenféle nagyságú Mindennemű asztalos Faragott fa, rúd, deszka, 
Hordók, szürete,ő es munka bútor épü-
pinceedények, zsíros- let munka. ajtók. -amoHIó tűzifa
és csomagoló hordók lakok, berendezések hajópadló, tűzifa
leggondosabb kivitelben és legelőnyösebben beszerezhetők.

Telefonszám : 2

csépel
a gazda univerzális erögepe 

szánt vontat
olcsó
könnyen kezelhető 
keveset fogyaszt

Előnyös feltételek mellett szállítja 
Autorizált Ford képviselet

automobil és Traktor Kereskedelmi R.-T.
Budapest Vili., Rákóczi-ut 19.

Kerületi képviselet:

„...utter és Társa

Sátoraljaújhely, Fóucca 28Telefon : 97
Telefon 97

MEGHÍVÓ !
Magán- vagy üzleti ügyekben] 

utazások alkalmával
Buda |> este**

a legkellemesebb otthont nyújtja a 
legelőnyösebb feltételek mellen a 
Keleti pályaudvar érkezési oldalával 

’ szemben levő

grand jtotel 
park jtagyszállc&a

Budapest, Vili Baross-tér 10
mert

*20% engedményt kap
mint ezen lap előfizetője 
olcsó szoba-arainkból,

10% engedményt kap
olcsó éttermi árainkból,
(Kitűnő há?i konyha

5 pengőt megtakarít
autótaxi költséget, mert gyalog át­
jöhet egy perc alatt a pályaudvarról
Nálunk otthon érzi magát!
Elsőrendű kiszolgálás, szigorúan 

családi jelleg
Saját érdeke

ezen előnyök folytán, hogy okvetlenül 
nálunk szálljon meg. ~ t;’özeteu 

szobamegrendeles ajánlatos

Sátoraljaújhely r.t yáros tanáesátol.
3434/1928. sz.
Tárgyr Strausz Jenő kézi zálogüzlet­
tulajdonos arra kér hatósági engedélyt, 
hogy a lejáratig ki nem váltott zálog­
tárgyakat nyilvános árverés utján < rte- 
kesithcsse.

Határozat
Az 1881. évi XI. t-c 15-21.

§ ai értelmében az árverés határ­
idejéül az 1928 évi április hó 
16. napját tűzz ük ki. Az átverés 
reggel 8 órakor kezdődik. A fel­
ügyelet gyakorlása céljára a közig, 
tanácsnokot, az árverés lefolyta^ 
fása céljára pedig Horvátit Ernő 

j dijtiokot kiküldjük Az árverés alá 
: kerülő zálogtál gyak jegyzőkének 
I a városházán és a zálogház kapu- 
j bejáratában az 1928 évi március 
i 28 napjától 1928. április hó 15-ig 
I leendő kifüggesztését és az árverés 

határidejének a helyt lapokban 
való meghirdetését elrendeljük.

Sátoraljaújhely, 1928. évi ma re. 
hó 24-én tartott tanácsülésből.

Dr. Orbán Kálmán
polgármester.

HyomdatiRlyisegOnli
Vármegyeház Il ik udvar 

első emelet.

itmatőrőh és szaMÉnyképészcB ma marH lm esaU Imperial lement has^álnnkl

----------------- --- a viláBDjacot Így meghódítóim volna! - Kapható minden notfyrtftbai.
Kevés lemezevártmány van. amelyik a világpiacot így m g LJ ^ ,

SZABÓ PÁb t««y» tót.
Tálak 40X50 em.-ifi '• - - - - - - - - - - —-
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v^tf rahaujhrl.y LcIfJőf ‘ősdó- Szentgyörgyi Géza * t ^aagtt6
Nyomatott a laptutejdonos : Zemplén U-wv-.><«


